

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) lélelemet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A magyar nép békevágya

Egy emberöltő leforgása alatt két ízben szenvedte végig a magyarság a háború minden szörnyűségét, kétszer csapolta meg vérét, erejét a rettenetes vágóhíd, s újabb és újabb nemzedékeknek kell viselnie a világháború borzalom iszonyú következményeit. Isten csodája, hogy még él nemzetünk — kiáltgatjuk a költővel. Amit az első háború után még nem sikerült tartósan megteremtünk: a nép hatalmát, a nép saját országát, azt most a második után végre értük. A kiégett üszkös városok és falvak romjain új országot, új hazát építünk: a miénket, a sajátunkat. Egész világ megcsodálta építő munkáinkat, mindenki bámulja, meglepő gyorsasággal növekvő és virágzó gazdasági, ipari életünk szép eredményeit. Beláthatatlan lehetőségek előtt áll a dolgozó magyarság: százados mulasztásokat behozva a legnagyobb és leggazdagabb népek közé emelkedhetünk fel, ha békében hagyunk bennünket élni és építeni, dolgozni. Újabb háború viszont minden eddigi eléri eredményünket tönkretesz. Ki akar itt új háborút? Újabb vérontást? A magyar nép nem akar, s nem kívánnak új háborút demokratikus szomszédai sem, nem akar a nép sem. Kik akárván akkor a háborút? Kiknek fontos az újabb vérontás, a szörnyű pusztítás? Azoknak, akik újabb ületeket szimatolnak az emberiség szenvedéséből, s akik csak a háború árán tudják imperialista hatalmukat megszilárdítani.

A magyar nép mélyeséges megdöbbenéssel látja, hogy a nyugati imperialista körök az Atlanti Szövetség létrehozásával tulajdonképpen a háború remét, a gyűlölet véres kirobbanását készítik elő. Megléleltemmel és gazdasági intézkedésekkel igyekeznek behálózni a nyugati félteke országait ugyanakkor féltetlenül ragalmazzák a Szovjetunióval az élen a népi demokráciákat és általában a haladás erőt, amiért azok nem hajlandók életüket és jövőjüket az imperialisták kalandor politikájától irányítani.

Ki hitte volna, hogy a második világháború után négy év múlva a harmadik világháború veszélye ellen kell mozgóítani a béke híveinek táborát? A szenvedés emberiség mást remélt, másképpen képzelt a jövőjét az esztendő óta tartó nélkülözések, éhezések után. Szabadságra és békére vágyott, nyugodt építő munkára az élet derűs pihenőre szépségeire. És most közbeszó a rideg, imperialista önzés. Azt gondolják talán, hogy most is 1919 után vagyunk, az első világháború után, amikor még a Szovjetunió súlyos körülmények között, belső és külső ellenséggel szemben vívta harcát? Ezúttal azonban gyökeresen megváltozott a helyzet. A Szovjetunió a fasiszmus felett aratott lényeges győzelemével a világ leghatalmasabb nemzete lett, s a békefront élére állva oldalán egyre növekednek, erősödnek az általa felszabadított kelet-európai szabad, független nemzetek, valamint messzj Kelet-Ázsiában ugyancsak a világ haladó erőinek táborát jelentősen növeli a győzedelmeskedő kínai népi demokrácia. De a világ más pontjain, a kapitalista országokban is a dolgozó nép mindenütt a béke védelmére sorakoztatja fel izmos, elszánt tömegeit.

A magyar nép békét akar, mert az érdeke békét akar, hogy to

A Szovjet T.I. leleplezi az Atlanti egyezmény valódi céljait

Clementis: Az Atlanti egyezmény a világpolitika egyetlen nagy kérdését sem oldja meg

Bécsi sajtóhang: A háborús uszítók szövetsége Ausztriát szétdarabolással fenyegeti

Prága. Clementis csehszlovák külügyminiszter az International News Service európai szerkesztőjének kérdéseire válaszolva hangsúlyozta, hogy Csehszlovákia és Kelet-Európa népei az Atlanti Egyezmény megteremtése irányuló hadjárat kezdete óta azon a véleményen vannak, hogy a tervezett egyezmény veszélyeztet, a békét és ellenkezik az Egyesült Nemzetek alapokmányával. Csehszlovákia és Kelet-Európa népei attól függetlenül tovább folytatják békés építőmunkájukat. E népek erőfeszítéseinek célja a béke-teremtés, hanem inkább növelni a háborús veszedelemet. A nyugati katonai előkészületek egyáltalán nem védelmi, hanem támadó jellegűek. A háború azonban nem elkerülhetetlen, mert a béke erői hatalmasabbak, mint a háború erői. Az amerikai újságíróknak arra a kérdésére, hogy az Atlanti Szerződés megkötése után s célszerű volna-e a Sztálin és Truman, vagy a négy nagyhatalom találkozója, Clementis azt felelte, hogy a dollárüggyön túl nem lát őszinte törekvést ilyen törekvés megrendezésére. Az bizonyos, hogy az Atlanti Egyezmény a világpolitika egyetlen nagy kérdését sem oldja meg. Ezeket a kérdéseket csak az illetékes tárgyalók kétoldali, vagy többoldali egyezményeivel lehetne rendezni.

A SZOVJET T. I. AZ ATLANTI EGYEZMÉNYRŐL

Moszkva. Az Atlanti Egyezmény nyilvánosságra hozott szövege tökéletesen igazolja a Szovjetunió külügyminiszterének az egyezményről kapcsolatban tett megállapítását, hogy „ez az egyezmény a nyugati hatalmak új külpolitikai kalandterve, amely a világ békéje és biztonsága, a szabadság és demokrácia, a népek függetlensége és a becsületes nemzetközi együttműködés ellen irányul, továbbá alássa az Egyesült Nemzetek szervezetét és annak megbontását célozza”.

Arról va szó — írja a Szovjet T.I. munkatársa, — hogy az Egyesült Államok vezetőköreinek egésze alatt széles katonai, politikai tömböt kapcsolnak, amely semmiképpen sem „regionális jellegű” mert olyan országok is részt vesznek benne, mint Olaszország, Norvégia és Algír. Bevin március hó 18-án az alsóházban elmondott beszédében az Északatlanti Egyezmény kizárásáról „Görögországtól Perzsiáig” és „az angol tengerentúli gyarmatok” bevonnásáról beszélt. Mindezek a tények

vább virulhasson és a küszöbön álló öt éves terv nagyszabású munkaprogramját megvalósíthassa. Létérdeke a béke, ezért mozgósítja erőit annak mevédésére ezért

megcélolják az egyezmény szervezőinek hazug állításait, hogy az egyezmény megfelelne az UNO céljainak és elveinek. Az Északatlanti Egyezmény 3. cikkelye fegyverkezési versenyt, amerikai fegyverek fokozott szállítását és Nyugat-Európában új katonai támaszpontok létesítését jelenti. A Reuter iroda ezzel kapcsolatban ezt is közölte, hogy az amerikai hadászati közönségben a szervezők által fenyegeti. A szövetség támadó jellege különösen világosan kiderül abból, hogy Ausztriának és Németországnak a nyugati hatalmaktól megszállott részeit gyakorlati célokból külön választják és „védnökség” alatt álló övezetnek” minősítik. Ezzel az Atlanti Szövetség kezdeményezői megtorpedózták az osztrák államszerződést.

Az egyezmények hadászati, politikai és hadászati-gazdasági intézkedései állítólag szintén „védelmi” jellegűek. Mindenki tudja, hogy az Atlanti egyezményben részvevő országokat senki sem fenyegeti, ezt még Dulles, a Szovjetunió dühödt ellensége is kénytelen volt elismerni. Az intézkedések támadó jellegét egész sor amerikai lap ciklikus nyilatkozattal elismeri. A reakciós Washingtoni Post is azt írja, hogy az egyezmény célja „széles katonai szövetség létesítése a Szovjetunió határain”.

Az egyezménynek másik főcélja a benne résztvevő országokban a munkásmozgalmak, a kommunista pártok tevékenységének és a demokratikus szervezeteinek a megfojtása. Az utóbbi időben azonban az Északatlanti Egyezmény, az új háború ellen és a békéért vívott harc hatalmas méreteket öltött. A Szovjetunió vezetői háborúellenes demokratikus tábor legyőzhetően erje az új háborús gyűjtőgót elkerülhetetlen vereségnek szilárd biztosítéka. A béke és demokrácia, a szabadság és szocializmus hatalmas erőt szilárd elhatározással állnak, hogy az új világuralomra törekvők lázálmal soha ne váljanak valóra. (MTI)

AZ ATLANTI SZERZŐDÉS szövegének közzététele nyomán a nemzetközi közvéleményben támadt visszhang — mondotta a moszkvai rádió hirmagyarázója — megmutatta, mennyire sikertelen kísérlet volt a szerződés tervezőinek az a hirtvérese, hogy a szerződés „védelmi jellegű és a béke megszilárdítását szolgálja”.

A lengyel Tróháza Ludu megállapítja, hogy az Atlanti Szerződés az Egyesült Államok támadó eszköze. A történelem tanúsága szerint az ilyen katonai szövetségek nem békére, hanem háborúra vezetnek. Annakidején Róma—Berlín—Tokió antikomintern paktuma hasonló szövegekkel szilárd fegyverkezési versenyt indított és az eredmény, mint tudjuk, háború lett.

Az Östere chische Volkstimme kiemeli, hogy a „háborús uszítók szövetsége” Ausztriát szétdarabolással fenyegeti.

vesz részt mindazoknak a népeknek hatalmas táborában, amelyek bátran és elszántan harcolnak, kézzel az imperialista háborús kalandornitika fenyegetései ellen.

A CSENDÉSŐCEÁNI TÖMB

amelyet angol-amerikai világuralom igénylők érdekeinek megfelelően készítenek — írja a Krasznaja Zvezda — mindenekelőtt a függetlenségükért harcoló Ázsiát népek ellen irányul. Az Egyesült Államok és Anglia támadó szellemű terveit előbb azonban komoly akadály az ázsiai országok népeinek nemzeti felszabadító mozgalma. A Times nemrégiben az ázsiai országokról írt cikkében megállapította, hogy a nemzeti felszabadító mozgalmak „megváltoztatják a világ politikai és stratégiai térképét”. Az ázsiai népek felszabadító harca — mint látható — nyugtalanítja az angol-amerikai gyarmatosítókat. Még a reakciós amerikai sajtó is kénytelen elismerni, hogy a gyarmatosítók minden erőfeszítése eleve kudarcra van ítélve. (MTI)

Dobi István: A magyar falu utban van a szocializmus felé!

A Falurádió legutóbbi adásában Dobi István miniszterelnök nyilatkozatát közvetítette. A miniszterelnök örömmel üdvözölte a Rádiókat azt a kezdeményezését, hogy „előjárás” rendszeresített a falu számára, majd így folytatta: — A magyar falu — amelynek erőt összeadja a DEFOSZ — utban van a szocializmus felé. Ezt jelenti a lelkes munkaverseny s az egyre fokozódó erővel kibontakozó szövetkezési mozgalom. Az újjászervező, a kisparaszti és a középparaszti tekinthetős tömegek felismerik hogy jövőjük szilárd alapjait csak úgy teremthetik meg, ha szövetkezetbe fognak össze és így magukévá tehetik a nagyüzemi gaz-

dálkodás előnyeit. A város, az ipari munkásság mindenben támogatja a dolgozó paraszti testvéri táborát. Gépállományok, zúgó traktorok, cséplőgépek, öntöző berendezések hirdetik a munkásság és a dolgozó parasztság megbonthatatlan szövetségét.

— A szövetkezési munka és a kizsákmányoló ellen folytatott küzdelem harc visz a telemekeedés, a jövő felé, amelyben megszűnik a tanák elmaradottsága és fokozatosan eléri a falu is a város színvonalát. Végül a miniszterelnök felhívta a dolgozó parasztságot, hallgassa figyelemmel minden hűtő és pénteken este a Faluahíját.

Az országgyűlés elfogadta a választási törvény módosítását

Az országgyűlés keddi ülésén Mihályfi Ernő alelnök elnöklésével az országgyűlési választásokra vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

A javaslatot Földes László előadó ismertette. Dulin Jenő (FKGP) hangoztatva, hogy a javaslat szélesebbkörű választójogot biztosít, mint az alkotmányossággal és demokratikus szellemével kérkedő angol választási törvény.

Vész, Mátyás (pártorkivüli) a javaslat ellen szólt fel. Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Schiffer Pál előadó ismertette a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság között az egye-

nes adók, valamint az örökösési illetékek tekintetében a két ország közötti elvárás tárgyában kötött egyezmény beütközéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet a Ház hozzászólás nélkül általánosságban és részleteiben is elfogadott.

Dabronaki Gyula (MDP) az országgyűlés mentelmi bizottságának jelentését ismertette Kovács József pártorkivüli képviselő ügyében, akit tiltott határát lépés elkövetésének megkísérlése közben tettenérték. Kovács József mentelmi jogát előzetes letartóztatására is kiterjedő hatállyal felfüggesztette az országgyűlés.

A Ház legközelebbi ülését szerdán tartja, napirendjén a községi vállalatokról szóló javaslatot.

A népi demokrácia agrárpolitikájának hű tükröképe a mezőgazdasági kiállítás

Szerdán ünnepélyes keretek között nyitják meg a mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt. A kiállítás és vásár anyagát Keresztész Mihály földművelésügyi államtitkár jelenlétében kedden mutatták be a sajtó képviselőinek.

A kiállításra az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a földműves szövetkezetek tagjai több mint kétezer elsőrendű tenyészállatot küldtek fel az ország minden tájáról. Külön érdekessége a kiállításnak, egy 500 kilós yorkshirei sertés a bekecöli állami gazdaságból. A budapesti—környéki dolozók bemutatják azokat a kecs-

kéket, amelyek korszerű etetéssel nagyüzemi eredményeket értek el. Így az az egyik kecske évi 1600 liter tejet ad. Érdekes színfoltja a kiállításnak a vadaskert, amelyben szarvasokat, őzeket, nemesített fácánokat, sőt vaddisznókat is láthatnak a látogatók.

Külön csarnokban mutatják be az Alföld erdősítési terveit. Mezőgazdaságunk fejlődését is gazdag dokumentációs anyag mutatja En-

Igazolványképek tipusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

nek az anyagnak vezérgondolata a szövetségi mozgalom eszméje. A kiállítás bemutatja a termelői szövetséget három főtípusát. Az ipari dolgozók és a mezőgazdasági dolgozók megbonthatatlán szövetségét jelképezi a kiállításon bemutatott traktorállomás. Az ipari dolgozók mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében végzett eredményes munkáját mutatja a mezőgazdasági gépipari kiállítás is. Az alumíniumipar, textilipar, vegyipar, bőr és

A világ minden részében tüntetnek háborús uszítók ellen és a béke mellett

A világ minden részéből kétezer kiküldött vesz részt az április végén Párisban tartandó békekongresszuson. Az előkészítő bizottsághoz naponta tömegesen érkeznek az újabb csatlakozások. A délamerikai jelentések a béke-mozgalom hatalmas előretöréseiről számolnak be. A braziliai fővárosban április első felében országos békekongresszusi rendezések. Kanadában is országos békeértekezletet tartanak, hogy a kanadai nép hallgassa hangját a háborús uszítók

Törvényjavaslat a népnek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételéről és a fellebbezés egyszerűsítéséről

Ries István igazságügy-miniszter az országgyűlés elé terjesztette a népnek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételéről, valamint a fellebbezés egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat biztosítja a nép kiküldöttjeinek közvetlen részvételét a büntető igazságszolgáltatás egész területén, tehát nemcsak a politikai hanem a gazdasági és a közérdekes bűncselekmények elbírálásában is. Az első világháborúig Magyarországon fontosabb ügyekben az esküdtbírók közvételével részvételük az esküdtbírók intézménye azonban nálunk nem vált be, mert az esküdtek nem vettek részt az ítélezés egységes folyamataiban, hanem a bírói tanács megszűnése után a bíróságok részvételére került sor, vagy nemmel válaszoltak. Ilyenformán a nép bevonása a bírósági eljárásba lényegében csak szemfényvesztés volt. A felszabadulás után a demokratikus jogoktatás életre hívta a népbíróság intézményét és a népbíróság, valamint a munkásbíróság tagjai az ítélezés egész folyamatában együtt vesznek részt a hivatásos bíróval. A javaslat rendelkezése szerint ezúttal a járásbíróknál háromtagú, a törvényszéknél pedig öttagú

gumiipar egyaránt bemutatja azokat a termékeket, amelyek hozzájárulnak mezőgazdaságunk fejlesztéséhez és dolgozó parasztjaink életszínvonalának emeléséhez. Az építés- és közmunkaügyi minisztérium pedig bemutatja a dolgozó parasztok új, korszerű, egészséges otthonait és a szövetségi termelés gazdasági épületeinek legkorszerűbb változatait. A jövő felülről itt az érdeklődő elé.

terveivel szemben. A demokratikus ifjúsági világszövetség tagszervezetei világszerte nemzetközi ifjúsági hetet rendeznek Csehszlovákiában Clementis külügyminiszter rádióbeszédével nyitotta meg az ünnepséget és méltatta a demokratikus ifjúság szerepét, a békéért folyó küzdelemben. Ausztrália demokratikus ifjúsága az ország minden nagyobb városában a háborús uszítók ellen tiltakozó tüntetést rendezett.

büntetőtanács ítélik. A járásbírói büntetőtanács egy hivatásos bíróból és két nem jogász ülnökből, a törvényszéki büntetőtanács pedig két hivatásos bíróból és három ülnökből alakul, vagyis az alsófokú bíróságokban a népi elem a többség. Az ülnök a bíróságnak teljes jogú tagja, akit ugyanazon jogok illetnek meg, mint a hivatásos bírót. A fellebbezési tanács öt tagja közül 3 hivatásos szakbíró, kettő pedig ülnök lesz. A javaslat eltörli a kétfokú perorvoslati rendszerét, ezenül az alsófokú ítélet ellen csak fellebbezésnek lesz helye, amit a legfontosabb ügyekben a Kuria, egyébként pedig az ítéletábra fellebbezési tanácsa intéz el. Ezáltal egy-egy ügy időtartama lényegesen megrövidül, de egyszerűbbé is válik, mert a fellebbezési eljárásból a javaslat kiküszöböl minden olyan formalizmust, amelynek nincs különösebb jelentősége. A teljesen új büntető eljárás megalkotása a törvényhozási későbbi feladata lesz és ennél már hasznosan lehet majd értekezíteni a mostani javaslat körül szerzett gyakorlati tapasztalatokat is.

Nagygyűlés a békéért

A magyar értelmiség nagy bizottsága a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével karöltve március 25-én, pénteken délután öt órakor a Sportcsarnokban nagygyűlést rendez az imperialista uszítók által fenyegetett béke védelmében.

A nagygyűlésen — amelynek ünnepi szónoka Révai József — a Szabad Nép lözgerkesztője — részt vesznek a magyar értelmiség legjobbjai, Wroclaw magyar küldöttségének tagjai, a régi és új Kossuth díjasok, a szabad szakszervezetek, továbbá a demokratikus nők és a demokratikus ifjúság képviselői. Révai József beszédét március 25-én este tíz órakor a Kossuth rádió közvetíti.

Kik kaphatnak új kisipari hitelt

A kisipari hitelalkotó során a KIOSZ főnöke, hogy a javaszi és nyári munkálatok megindulása során főleg azok a kisiparosok kaphassanak új hitelt, akiknek az az évszak a főszerepe. Elsősorban az építőiparban kíván segítséget nyújtani a kisipari hitelalkotó és így fokozottabb mértékben részesülnek hitelben az építőiparágak.

A KIOSZ mindent elkövet, hogy a hitelkérelmeket a leggyorsabban intézzék el, de előre is figyelmezteti az iparosokat, hogy csak azok kaphatnak hitelt, akik adóztatási kötelezettségüknek eleget tettek, nincs nagyobb adóhátralékuk egy-két hónapnál. A kölcsönt csak nemzetgazdasági szempontból hasznos, az életszínvonal emelését, a szociális haladást szolgáló iparoknál feldolgozásra kerülő nyers- és üzemanyagok beszerzésére, munkabérekre és kisebbmértékű beruházásokra igényelhetik a kisiparosok.

A kölcsönkérelmeket hitelnyújtási tapon be kell jelenteni vidéken az Országos Szövetkezeti Hitelintézet helyi tagszervezeténél.

— Gazdák gondja: a Szabad Föld gondja!

CSOKONAI SZÍNHÁZ
S z e r d á n
este fél 8 órakor
Végállomás
kiszállni!
Zenés bohózat 3 felvonásban

MOZIK mai műsora:
APOLLO

Ma utoljára!

Allat az emberben! Milliók a néci pokolban

Utolsó állomás

(Auschwitz) Lengyel filmgyártás új remeke

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára!

Végig magyarul beszélő szovjet remekmű

Dr Pirogov

METEOR

Kecég-öss!

Üborka, a repülőtergyöngye

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8 órakor: **Végállomás** kiszállni, József Attila-béret.

Csütörtökön este fél 8 órakor: **Végállomás** kiszállni, Arany-béret.

Pénteken este fél 8 órakor: **Sybill**, A-béret.

Szombaton este fél 8 órakor: **Az ügyvéd és a férje**, Ady-béret 24.

Színházi közlemények

A **Végállomás** kiszállni zenésbohózat ünnepség minden előadását telt nézőter kacsája végig. Vidameg, kacagás és jókedv 3 óra keretű. Műsoron: szerdán és csütörtökön este.

Öcskvas nagyban vigjáték-ünnepség csütörtökön este bemutatás előadás. A rendezői nagy előkészületek miatt emarad s helyette a nagysz. kerű „Végállomás kiszállni” kerül színpadra.

Pénteken este Sybill Jacobi Viktor örekesz muzsikája nagyoperettje van műsoron a bemutatás előadás nagyszerű szereposztásában.

CANTATA PROFANA. CONCERTO. PSALMUS HUNGARICUS. E három művet halljuk vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika diszterjében a világhírű Csenki-kórus és a budapesti MAV Szimfonikus Zenekar előadásában. E művek közül a két Bartók-mű először kerül előadásra Debrecenben, a Psalmus Hungaricus is csak 10 évvel ezelőtt hallhattuk. A budapesti MAV Szimfonikus Zenekart Szóke Tibor vezényli, a szólisták: Udvarhelyi Tibor és Litvay György a múlt év novemberében magyar zenekar és kórus előadásában Bécsben énekeltek a Cantata Profana-t. A hangverseny iránt Debrecenben még sohasem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg. A rendező idegenforgalmi hivatalban már csak a legdrágább, 10 és 12 forintos helyekből áll bizonyos mennyiségű rendelkezésre.

A Belvárosi SZIT zászlóavatási ünnepélye

A napokban avatta zászlóját a Belvárosi SZIT. A zászlóavatási ünnepélyen nagyszámú közönség vett részt, képviselve a dolgozó népet, a haladó értelmiséget és a demokratikus ifjúság hatalmas tömegét.

A Belvárosi SZIT énekklara a Köztársasági indulót énekelte el, majd Pinczés János munkás-tanácsnok, az MDP Belvárosi titkára méltatta a nap jelentőségét. A Belvárosi SZIT mindig az első helyen állt a megyei szervezetek között s most is élenjáró, mert másodikoknak avatja a megyében zászlóját ez a szervezet. A szép beszéd után Pinczés Jánosné zászlónya adta át a zászlót az ifjúságnak. „E zászlót magasan tartva haladjatok a szocializmus felé!” — mondotta.

Ezután a pártok, szervezetek kiküldöttei a zászlóruhába szegtek vért. „Míg e zászló alatt haladtok, veletek vagyunk!” — mondotta a rendezőség képviselője. A pénzügyőrség képviselője ezeket mondta: „Vezesse a zászlót a SZIT ifjúságot a szocializmus felé!” A közönség lelkes éljenzése és viharos tapsa közepette a Cen-

pókeret kiküldötte mondta: „E zászlót magasan tartva haladjatok a magyar nép nagy vezére Rákosi Mátyás után és Szabai tanácsa nyomán a szocializmus felé!” A pedagógiai főiskola népi kolégiumának kiküldötte ez a zászlószegő: „Legyen e szeg kapocs a dolgozó ifjúság és a haladó diákság között a közös harcban!”

A zászlószegés bevérese után vette kezdetét a műsoros ünnepség. Kovács Andriška hitásosan szavalt, egyfelvonásos drámát mutattak be Nagy Barna, Kántor József, Szabó Sándor, Thalwieser Károly, majd Nagy Erzsébet Csokonai Színház művésznője népi

táncot adott elő. Kiltőnben sikerült egyfelvonásos bohózatot Lőrincz Magda, Kopis Mihály és Thalwieser Károly mutattak be. Majakovszki versét szavalt Kántor József, Nagy Erzsébet művésznő magyar és orosz dalokat énekel: frenetikus sikerrel, Mörz Zsigmond művéből adtak elő Fehér Mária és Nagy Barna. A központi úttörő csapat magyar és görög népi táncokat mutatott be. Az ünnepség az Internacionálé hangulatával ért véget, amely után reggelig tartó tánc következett.

A rendezés Szentandrassy László, Váradi Béla és Huber Zoltán lelkes munkáját dicséret. (T.K.)

Emlékkünnep és az élmunkás kitüntetések átadása a budapesti üzemekben

A budapesti üzemek dolgozóinak kedden ünnepélyes keretek között emlékeztek meg a Tanácsköztársaság évfordulójáról. Ugyanakkor került sor az új élmunkás és kiváló munkás kitüntetések átadására. Csepelen Vas Zoltán miniszter mondott ünnepi beszédet. Méltatta a tanácsköztársaság jelentőségét és eredményeit, majd ismertette az illegális kommunista mozgalom küzdelmeit. Rámutatott arra, hogy a párt nemcsak megvalósította most az eléjeszabot feladatokat, hanem azoknál jóval többet teljesített. Az ötéves terv megvalósítása közgaz-

daságunknak példátlan arányú fejlődését fogja jelenteni, ezért mozgósítani kell minden erőforrást. Meki József a Moszkvában járt szakszervezeti küldöttség vezetője átadta a csepeli dolgozóknak a moszkvai „Vörös proletár” szakszervezet vezetőjének harcos üdvözlését. Elmondotta, hogy a szovjet munkások 98 százaléka vesz részt munkaversenyben. Minden nagyobb budapesti gyárban hasonló ünnepség volt és kiosztották az élmunkás kitüntetés-ket

Törvényjavaslat a községi vállalatokról

Kossa István iparügyi miniszter betervezte a községi vállalatokról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat kimondja, hogy a községi vállalat az önkormányzat tulajdonában álló gazdasági célú vállalat, amely a törvény rendelkezése szerint alakul, illetőleg átalakul. A törvényjavaslat szempontjából az önkormányzat tulajdonában áll az a vállalat, amelyben az önkormányzat tulajdoni érdekeltsége teljes és kizárólagos. Önkormányzat a városi és vármegyei törvényhatóságok, valamint a megyei várost és községeket érti.

A községi vállalat kötelezettségeit az önkormányzat, korlátlanul felelős. Amennyiben extéro rendelkezés nincs, a kereskedőkre vonatkozó szabályokat a községi vállalat tekintetében is alkalmazni kell.

A törvényjavaslat 2. fejezete a községi vállalat megalkotásáról, szervezéséről és megszűnéséről intézkedik, a 3. fejezet átmeneti végleges rendelkezéseket tartalmaz és a 32. szakaszában kimondja, hogy a javaslatban tiltott vállalatokat

községi vállalatokká lehet átalakítani. Az átalakulás részletes szabályait a kormányrendelettel szabályozza, amelyre az iparügyi miniszter kap külön felhatalmazást.

A törvényjavaslat indoklás, hangsúlyozza, hogy a nemzeti vállalatokról szóló törvény megalkotásával a magyar törvényhozás megteremtette a döntő lépéseket a közéleti gazdálkodás körében a kapitalista formák lebontására és a közéleti gazdálkodás sajátos vállalati formáinak kialakítására. Elérkezett az ideje, hogy megtegyék a következő lépést és kibővítsék a törvényhatóságok jogú és megyei városok tulajdonában levő vállalatok sajátos vállalati formáját. Az önkormányzati vállalat sajátos formáját, a községi vállalatot ugyanazokra az alapelvekre építeték, mint az állami vállalatok sajátos formáját, a nemzeti vállalatot. Két szempont vezette a törvényhozást a nemzeti és a községi vállalat létrehozásánál. Ezek keretében felelősség elve és az egyéni vezetés, amelyből következik az egyéni felelősség elve.

A szovjet sajtó a Magyar Tanácsköztársaság évfordulójáról

Moszkva. A szovjet sajtó megemlékezik arról, hogy 30 évvel ezelőtt alakult a Magyar Tanácsköztársaság. Zsuzsavlcski a Pravda-ban írt cikkében rámutat arra, hogy a Tanácsköztársaság a magyar munkásosztály önfeláldozóan támogatta és rövid idő alatt sok mindent sikerült megvalósítani.

A Magyar Tanácsköztársaság 1919-ben dicsőséges, hősiesség küzdelemben bukott el. Lenin mondta akkor a Magyar Tanácsköztársaságról: „Az első elbukott követni fogja a győztes második.” Ez a jóslás megvalósult. A magyar népi demokratikus köztársaság folytatja a Magyar Tanácsköztársaság művét. Harmadéval ezelőtt az orosz nép az új szovjet államért vívott küzdelemben, sajnos nem tudott segítségét nyújtani a magyar testvéreknek, a második világháború után azonban erős baráti kezét nyújtotta a magyar népnél. Az imperialisták kísérlete, hogy megismételjék azt, ami 30 évvel ezelőtt sikerült nekik, dicséleten kudarcot vallottak. A magyar köztársaság, amely szilárdan a szocialista fejlődés útjára lépett, él és élni fog.

Nem lehet egyszerre senkinek iparos és kereskedő

A kereskedelemügyi miniszter az iparrevizió végrehajtása során egyes ipari és kereskedelmi tevékenységet egyaránt kifejtő személyek részére a kereskedelmi tevé-

sát azzal a feltétellel engedélyezte, hogy valamely ipar gyakorlására jogosító igazolványukról lemondanak. Számos szakmában ugyanis nem tartotta kívánatosnak, hogy ugyanaz a személy egyszerre iparos és kereskedő tevékenységet folytasson.

Most tudomására jutott, hogy egyesek a rendelkezés kijátszása céljából lemondtak ugyan az iparra szóló jogosítványukról, de miután kiváltották az engedélyezett kereskedői jogosítványt, újból kérték annak az iparjogosítványuk kiadását, amelyről nemsokkal előbb le kellett mondaniuk.

Az ilyen kijátszások megakadályozására most a kereskedelemügyi miniszter szigorú intézkedések megtételére utasította az elsőfokú iparhatóságokat.

Olcsóbb lesz a motorkerékpár

Az önköltség csökkentéséért vívott haro egyik eredményeként a napokban megjelenik az a rendelet, amely a 100 köbcentiméteres, 3 sebességű Csepel motorkerékpár árát az eddigi 3800 forintos ár helyett 3200 forintra állapítja meg. Ez a 15 százalékos árleszállítás annak az eredménye, hogy a motorkerékpár minden egyes alkarészének és tartozékának önköltségét megvizsgálták és a több újítás, a munka termelékenységének emelkedése nyomán sikerült az egyes tételeket csökkenteni.

Az újonnan megállapított ár vonatkozik azokra a motorerékpárokra is, amelyeket az OKA kerékpárkártyájának megindulása óta hitellel adtak el. Azok is részesülnek tehát az új ár jelentette kedvezményben, akik januárban, februárban, vagy március első felében vásárolták hitellel motorerékpárjukat.

Jámor István képviselő a Függetlenségi Népfront jelentőségéről és célkitűzéseiről

A termelési versenyjuttal mek kiosztása Földesen

Földesen, a község háza kultúrtermében vasárnap délelőtt népgyűlést tartottak.

A Himnusz elnevelése és Szőlősi Imre helyi Népfront biz. elnök üdvözlő szavai után Jámor István országgyűlési képviselő, a Népfront Országos Tanácsának tagja tartott beszámoló beszédet. Ismertette a Népfront alakuló kongresszusának lefolyását. Előkeztünk oda, — úgymond — hogy megvalósuljon a munka állama egy szorosabb összekovácsolódás, egy szorosabb összefogás által. Az országos kongresszuson elhatároztuk, hogy a Függetlenségi Népfronton belül kívánjuk folytatni további országépítő munkánkat — mondotta.

Ezután részletesen ismertette a Népfront programját és célkitűzéseit.

— Ma válaszul elé állítottunk mindenkit — mondotta, — vállaljuk-e a kétarcúság nélkül azt a programot, melyet a Függetlenségi Népfront céljait kitűzött, vagy sem. Akik nem vállalják és nem akarják vállalni ezeket a célkitűzéseket, azok váljanak ki mind az ekből a pártokból, a szervezetekből, melyek ezt a Függetlenségi Népfrontot létrehívták. Aki nem hajlandó vállalni a Függetlenségi Népfront célkitűzéseit, az kitagadjja magát a dolgozók családjából, aki pedig vállalja azt, az ösztönösen és becsületesen szolgálja a Népfront programját, a dolgozók államának a felépítését. A Függetlenségi Népfront megalkulásával az átkos és káros pártversengésnek helye nincs. A Népfront határozatait minden egyes párttagra nézve kötelezők — mondotta.

Beszélt ezután arról, hogy nagyon el van terjedve a sugtó propaganda és vannak csodavárók. Vegyük tudomásul, hogy már már csodák nincsenek.

Felemelte tiltakozó szavát a kizsákmányoló kulákok, valamint a féltékeny nyáron jeget vágni

akáró naplopók ellen.

— Bizom abban, hogy a Népfront tagjai hasznos munkát végeznek az osztályharcban is. Szükségem meg a kétértelműség. A dolgozó kis- és középparasztság maga döntse el, hogy mit akar, mert úgy alakul a sorsa. A munkásokhoz csatlakozik-e, vagy a kizsákmányoló kulákokhoz.

A mezőgazdasági termelési munkaversenyben kitűnt mintagazdák megjutalmazása következik ezután. Olyan dolgozó kis- és középparasztságok kapták ezeket a kitüntetések, akik a termelés növelésében tevékeny részt vettek, munkájukkal nagyban hozzájárultak a népi demokratikus Magyarország felépítéséhez s demokratikus magatartásukhoz semmi kétség nem fér. A jutalmakat Szőlősi Imre mintagazda, a Népfront elnöke nyújtotta át a kitüntetetteknek. Mocsári Imréné, Balku Lászlóné, Szilágyi Zsigmond, Kenéz Béla, Kurácsy Lajos és Tóth István mintagazdajelvény, díszoklevél és 600 forint pénztudományban részesültek, míg Jenei Zsigmond, Pánti Béla, Horváth Sándor és Rácz Ferenc, mint a termelési munkaversenyben kitűnt gazdák, díszoklevél, kitüntetés és 500 forint pénztudományt kaptak.

Jámor István országgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy nemcsak a megjutalmazottakat érte kitüntetés, hanem Földes község minden egyes dolgozó parasztlát is. A kitüntettek, mint a mezőgazdasági termelési munkaverseny uttörői államok s példát mutató szívvel-lellekkel dolgoznak az ország felépítéséért és felvirágoztatásáért.

Szőlősi Imre Népfront elnök záróbeszédében kifejtette, hogy ez a kitüntetés adjon nagyobb munkakedvet és ambíciót dolgozó parasztszámunknak.

A köztársasági induló dillamaival fejeződött be a kelles és megható ünnepély. (Sz. B.)

Négy új élmunkás az Elektromos és Gáz-művekben

Bensőséges ünnepség keretében adták át az Elektromos és Gáz-művek négy munkásának: Dési Ferenc és Venczel Róbert szerelőnek, Balázs Dezső fűtőnek és Mikó Sándor gépésznek jó munkájuk eredményeként az élmunkás jelvényt. Az ünnepségen Bazsó László, a szakszervezetek megyei titkára adta át beszéd kíséretében az élmunkás jelvényt a kitüntetetteknek akiknek nevében Dési Ferenc válaszolt.

Nem fizette munkását és gyalázta a demokráciát egy kulák

A debreceni államvédelmi hatóság őrizetbe vette ifj. Vig Lukács terményvásárló tiszacsegei kulákok, aki nem fizette jó munkája járandóságát, nem akart vele szerződést kötni. Mikor eszlott beidéztek a DEFOSZ irodára, ráfáradt Mezői DEFOSZ titkára és gyalázta a demokráciát. Kihallgatása után átadják a népjegyzésnek.

A kulák mentaltását híven tükrözi vissza ifj. Vig Lukács eljárása. A dolgozó parasztságnak azonban ma már van szerve, a DEFOSZ, ahova panasszal fordulhat. A DEFOSZ megakadályozza a mezőgazdasági munkásság kiűzését, megvédi jogait.

Népbírósági ügy lett a farsangi bál jelmezéből

Még a múlt év januárjában, farsangkor történt Nyíratorban, hogy az egyik álarcos, jelmezés bála Szabó Elek nyíratorói járásbírói végrehajtó egy öszeres zsidó kalfános jelmezében ment el Széles fekete kalapot vett fel, pepita nadrágot, rongyos kalfánt, hátán mesterséges pupo; készített, szájjában fűtyülő volt, a hátán öszeres láda, amelyben üres cipőpasztás doboz, cipőszőr, stb. volt. A száját erősen kipirosította. Sétálás közben heber szavakat mondott. A bál közönség körében nagy megrázkóztatást okozott Szabó Elek jelmeze, aki a zsűritől második díjat kapott. Többen fel is szólaltak, kifogásolták a jelmezt, majd rendőrt hívtak. Szabó ellen a népjegyzés is megindította az eljárást és hitelezet elleni ízigatás miatt vádat emelt ellene. Szabó Elek időközben eltűnt Nyíratorból, állítólag szlovák területre ment át, így ügyét távollétében tárgyalta a népbíróság, dr. Deák Sándor elnöke alatt működő öttagú külföldi tanácsa. A népbíróság több tanút hallgatott ki majd a távollévő vádlottat felmentette a vád alól. A népbíróság ítélete indoklásában megállapította, hogy maga a bál jelmez jelen esetben nem meríti ki a hitelezet elleni ízigatást. Az ítélet jogerős.

Az OTI romépuületnél történt szerencsétlenség ügye a bíróság előtt

A debreceni OTI romépuület bontásánál, ahol közmunkások dolgoztak, a közelmúltban súlyos szerencsétlenség történt. A bontásból kikérült anyagot, fát mozaiklapot egy raktrámpuületben helyezték el, amely erősen meg volt rongálódva. Amikor a raktrák közelében falakat bontottak a raktrák felétele bezaakadt és a romok eltemették az éppen benn tartózkodó Nyíri Gabriéla közmunkásnő, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett. Csak hónapok múlva gyógyult fel, de ma is részben munkaképtelen. A hatóság megindította az eljárást Török Ferenc debreceni kömvész a romépuület felelős bontója ellen gondatlan-ságból okozott súlyos testi sértés büntetése miatt, mivel az ő mulasztása volt az, hogy a munkások bemehettek a raktrámpuületbe, amelynek közelében a falat bontották és így életveszélyes volt az ottartózkodás. A bíróság a bizonyítási eljárást lefolytatása után Török Ferencet háromhavi fogsázbüntetésre ítélte. Az államügyész fellebbezett súlyosbításért és azért is, mert a bíróság nem tiltotta el a foglalkozásától Török Ferenc kömvést. A vádlottak padján ült Nagy Sándor OTI aliszit is, de őt felmentette a bíróság, mivel az ő szerepe az volt, hogy a bontásból kikérült anyagok- ra vigyázzon és nem volt műszaki ellenőrző és bontásért felelős.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 23-án

Szemere Bertalan felsőmagyarországi felhatalmú országos biztos elrendeli a löfgyverek azonnali beszoállítását. Mint mondja, a partizán védsereg számára szükség van fegyverekre, ezért új nap alatt be kell adni minden löfgyvert s a guerilla-partizánistákat a ren delei feljogosítja arra, hogy a löfgyvereket a magánosokól erővel összeszedhetik. A rendelet szerint szigoruan megbüntetik azt, akinek a rendelet kelte után tíz nap múlva fegyvert találunk. — Bem altábornagy seregéhez beosztott Csányi erdélyi fő-kormánybiztos rögtönfelő hadi-törvényeket állított fel. Érdekes, hogy a főkormánybiztos a sorsjátékot előőrölte.

— Várható időjárás: Helyenként még élénk észak, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten és délen kisebb fűtő havazás, havaseső, eső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Petőfi” Vöröhadisereg útja 4. sz. „Bocskay” Cegied u. 22. sz.

RÁDIOMŰSOR. Szerda, Kossuth-rádió, 6. Faturádió, 6.30: Reggeli muzika, 7.20: Zene, 7.45: Előadás, 8: Magyar nóták, 11.30: Orsz. muzika, Du. 12.15: Szalonzene, 1: Elbeszélés, 1.15: Asztali muzika, 2.30: Ének, 3: Ifjúéjszaka, 3.30: Az Opera műhelyéből, 4: Rádióiskola, 4.55: Hangs- ujság filmetvany nyertesei, 5.10: Szívet napok, 5.20: Lengyelország szől Magyarországhoz, 6.15: Marxista-leninista nyegedóra, 6.30: Szavadunk Hangja, 7: Ének, 7.10: Szót kér a Beszár, 7.25: Faturádió, 7.55: Tolo, 8.35: Zenekar, 11: Zongora, 11.35: Tánzene, — Petőfi-rádió, 7: Zene, 7.20: Hogyan főzzünk? 7.30: Szókratoto zene, 8.15: Hegedű, 9: Pósta-zenekar, 10.10: Ének, 10.50: Rádió-ko, Du. 2.50: Zongora, 3: Berzsenyi és Kölesy, 3.25: Operatársulatok, 4: Hangportrék, 5: Tánzene, 6: Sport-iskola, 6.15: Énekórák, 6.45: Zenel- elő ujság, 7: A rádió népiszkolaja, 7.50: Gígyázás, 8: Petőfi kora, 8.20: Szerenád, 8.50: Előadás, 8.50: Ha Pestre jön, 9.55: Gordon ur és családja, folytatásos zenei perpatvar, 10.55: Szív küldi szívnek szívének.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Irodalmi Szakosztálya rendezésében dr. Asztalos Sándor kultúrnapokot f. hó 25-én délután 6 órakor előadás: tart Ilya Ehrenburg: Vihar c. könyvről a Társaság székházában. Érdek- dőket szívesen látunk.

— Előleptetés. A pénzügyminiszter Tarnavölgyi Sándor hajdúszoboszlói pénzügyi fővigyázót pénzügyi biztossá kinevezte.

— A nagyerdői melegvízi tó egyik frissen szerzett lakója, egy szép haltyú elcsatagolt Valószínűleg látszik, hogy még mindig az erdőben bujdosik. Felhívjuk a becsületes magtallót, vagy nyomra-vezezőt, hogy magas jutalom ellenében a Városi Kertészetbe szállítsa be.

— A kitöltött toto szelvényeket legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

* Zászlók, zászlórudak, jelvények Pethő kézimunkaipar, Szent Anna u. 10. Telefon: 720.

— A földművelésügyi miniszter rendelele értelmében nyomatékosan figyelmeztetem a gazdákat, hogy a mezei pocok irtását minden gazda köteles a tenya területén elvégezni, mert a kártevő elszaporodása nemzetgazdasági szempontból felbecsülhetetlen károkat okozhat. Minden gazda köteles a mezei pocok kártételéről a járási gazdasági felügyelőnek bejelentését megtenni. Az irtási munkálatokat és a velejáró költségeket a gazda viseli. Az irtáshoz szükséges védekező anyagok beszerezhetők a Növényvédőszer Ellátó Nemzeti Vállalat debreceni kirendeltségénél (Debrecen Péterfia utca 25. sz.). Aki a fenti rendelkezést nem tartja 6 hónapi terjedhető elzárással büntethető. Polgármester.

— Négyes ikrek. A hesseni Gern városkában Joseph Polzer vasutas felesége négyes ikreknek adott életet. Az újszülöttek közül három leány és egy fiú. Az orvos véleménye szerint a csecsemők életképesek.

— A Művelődési és Közművelődési

aladó tagozata jói sikerült teadélután rendezett a DHV kultúrtermében. A műsort Ritóók Sándor igazgató nyitotta meg. Kiemelte a teadélután demokratikus jellegét. Együtt vagyunk most — mondotta, — hogy a Szőlő Munkaközösségben is egybeforrva, szükök és nevelők közös munkával építsük gyermekeink boldog szocialista jövőjét. Szívre került a „Kis kakas és a török császár” című mesejáték. A bejáratás Csutoros Anna, dr. Imre Gáborné, dr. Kovács Istvánné tanítónők érdeme. A kis úttörő szereplők kiforrott művészettel játszották szerepeket, élükön Sajtó Anikóval, aki a kis kakas szerepében tökéletes művészi teljesítményt nyújtott. Nem kisebb siker kísérte a libás játékot is, mely jelmezeivel és a szereplők magabiztos bátor fellépésével méltán vívta ki az elismerést. Szavaltatok és énekszámok tették változatosra a végig élvezetes műsort. Az énekszámok betanítását Elefánty Ilona tanító-nő végzett kimagasló hozzáértéssel, de kivette részt a rendezéssel járó munkából a nevelőtestület valamennyi tagja. Elismerés illeti az iskola Szőlő Munkaközösségét, mely Gspann Gáborné MNDSZ iskolafelelős vezetésével kimagasló munkát végzett. A DHV, a Hajlított Bútorgyár, a Hazai Rum és Likörgyár dolgozóinak és vezetőinek, valamint a Kaszanyitzky és Berger cégek megértő támogatásukért ezúton mond köszönetet a rendezőség.

— Elfoglalt Szálasi testőrpáncosok. Kékessy Imre nyírs párszolgálatos, Szálasi testőrségének volt a parancsnoka. Ő szervezte meg a paraszti tőmeggyilkosok főhadiszállását. A Studiót és a lakihelyi adóállomást az ő vezetésével foglalták el. Később a Radetzky-laktanya pribékjeinek parancsnoka lett. Kékessy nyugatra szökött, onnan visszaszárított Budapestre. Letartóztatták és a jövő héten népbíróság elé állítják.

— A debreceni igazságügyi szakszervezet nöbiztossága vasárnap jói sikerült gyermek mese-délután rendezett. A műsor keretében az igazságügyi dolgozók gyermekei szavaltatokkal és énekszámokkal szerepeltek, a Petőfi Sándor államírti iskola leányutóiból pedig bábeznjátékkal szórakoztatták a kicsinyeket. Az igazságügyi nöbiztosság el előadás vezetésével egy-egy csomag cukorkával kedveskedett a szereplőknek és az előadáson résztvevő gyermekeknek.

— 720.000 holdat trágyáznak az idén Péti sóval. A Péti gyár ez évben 72.000 tonnára emeli Péti só termelését a múlt évi 51.000 tonnával szemben, ennek eredményeként az idén 720.000 hold termőföldet lehetnek Péti sóval termékenyebbé.

— Az amerikai hatóságok nem adnak beutazási engedélyt Edwardnak, a híres költőnek, Madame Eugenie Cottonnak, a nemzetközi demokratikus nőszövetség elnökének és Boulier abbének, akik a haladó amerikai értelmiség béke-értekezletére szándékoztak utazni.

— Lopás, árdrágítás — vissza-lopás. A nyáron Nagylétán Lénárt Ödön sármunkás cigány hét helyre tört be búzát, árpat, rozst, lencsét lopott el nagyobb mennyiségben, a lopott terményt árdrágítva árusította. Az eladott, lopásból származó búzát pár nap múlva, fejbotva a magtár tetőzetét, visszalopta és újból értékesítette. A törvényszék Lénárt Ödönt hét rendbeli lopás miatt 4 hónapi fogsázza ítélte, míg Rácz József sármunkás cigány, aki egy alkalommal őrt állt, míg társa betört, 10 napi fogsázzat kapott. A vendők, akik megveték a lopott búzát, de utána károsultak lettek, mivel visszalopta fölöttik ez eladott terményt, tulajdon elleni khdgás miatt 200, illetve 160 forint pénztudományt kaptak. Előzőleg megbüntették a tolvajokat és vendőket árdrágítás és közléltetés érdekeit veszélyeztető vétség miatt is.

ELJEGYZÉSI esküvői hártvá a Tiszántúli Könyv- és Lapidárid Rt. 161 Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérház.

131 kulákot vezettek elő a zsirbeszolgáltatás késedelmes teljesítése miatt

A közellátási felügyelőség a város közellátási ügyosztálya és gabonairódaia együttés fellépéssel, erőteljes intézkedésekkel szorgalmazza a vágások utáni zsirdezsma és a nagygazdák földje után kirótt zsirbeszolgáltatás teljesítését. Az idevonatkozó rendelet március 31-ben állapította meg a teljesítés végső határidejét. A kulákok ebbe kapaszkodtak bele s bár meggyilkuk vágott a téli hónapokban több dísznót is, a beszoállításnak csak az utolsó napon akarnak eleget tenni. Hogy a zsirrellátást veszélyeztető kulák-furliangon felülkerekedjenek, a hatóságok elrendelték a legtöbb zsirral hátralekban levő kulákok elővezetését. A tegnapi napon 131 kulákot vezettek elő rendőrök

Debrecen határából a városházára, kihallgatták őket és nyomatékosan felszoították, hogy sürgösen tegyenek eleget kötelezettségüknek. A kulákok ígéretekkel, hogy 48 órán belül beadják 10—50 kilós zsirhátralekukat. A kihallgatások során egy nagycsere kulák közölte, hogy szomszédja engedély nélkül egy 180 kilós dísznót vágott le, a feketén vágó Deák István, Nagycsere 103 ellen ezért is megindították az eljárást.

A nagyobb hátralekosok között vannak: Szabó Dénesné, Bellegő 541, Korsós Miklós, Szeremlei utca 3., Steinfeld István Macs, Sánha Mihály Nagycsere 103, Rizó József Haláp 171, Bagi László Haláp 61, Arany János Haláp 109.

Amikor az önakasztásra készült — gondatlanságból felgyújtotta házát

A debreceni törvényszék előtt gyújtogatás bűntettével vádolva állott Nagy Imre debreceni lakos, földműves, Erdősor 8. szám alatti lakos. Ez év februárjában házát éjjel felgyújtotta és egyes tanuk szerint azt mondta volna „hadd égjen a ház, a feleségem is benne pusztul legalább most már nem szabadulhat”.

Nagy Imre a bíróság előtt tagadta, hogy szándékosan gyújtotta volna fel a lakását. Ittas állapotban tért haza, feleségével, aki erősen féltékenykedett rá — össze-zördült, mire felment a padra és öngyilkosságot akart elkövetni, fel akarta magát akasztani. A sötétben gyufát gyújtott, hogy előkeresse a kötelet és megnézhesse, kiválogás-sa azt a helyet, ahol felakasztja magát. Az eldobott gyufától foghatott tüzet a padlason elhelyezett szalma és ez okozta a nagy tüzet, amit a tüzoltók nehéz munka után oltottak el. Tagadta, hogy feleségét el akarta volna pusztítani, hogy a lángok között égjen el.

Kihallgatta a bíróság Nagy Imrénéit is, aki megdergítette az vallomá-

sát, tényleg össze-zördült, férje felszaladt a padlagra és gyermeke ment utána. Férje többször emlegette, miszerint öngyilkos lesz. A törvényszék dr. Székely tanácsa nem gyújtogatásban, hanem gondatlanságból okozott tüzvész vétésében állapította meg Nagy Imre bűnösségét és ezért egyhónapi és 15 napi fogsázza ítélte, de a büntetést eddigi fogságával kitöltöttnek vette. A férj, feleségével békés egyetértésben hagyta el a törvényszék épületét.

Feltörték egy Kossuth utcai üzlet kirakatát és 9000 forint értékű textilárut elloptak

Kádár Andor textilkereskedő, Kossuth utca 27. sz. alatti üzletének kirakatát az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek feltörték. A betörők a kirakatból minden ottlévő textilanyagot, mintegy 9.000 forint értékű árut elloptak.

A betörők kézrekerítésére a rendőség megindította a nyomozást.

Háromtagú fiatalok betörőbanda közel félszáz bűncselekményt követett el Debrecenben

A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya bravúros nyomozással kézre kerítette háromtagú 16-17 éves fiatalokból álló betörőbandát. A banda tagjai hónapok óta sorozatos bűncselekményeket követtek el. Legutóbb Schwartz Sándor Csapó utca 18. sz. alatti textilüzletének kirakatát törték fel vasárnap éjszaka. Hétfőn éjjel visszatértek az üzletbe, ezúttal is feltörték a kirakatát és 5000 forint értékű textilárut, 40 forint készpénzt elloptak. Betörték Weisman Adolfné Csapó utca 18. szám alatti üzletének kirakatát is és onnan egy láda citromot s más árucikket vittek el.

A rendőrség kedden reggel kézre kerítette a betörőket, akiknek részben lakásán, részben már orgazdálkodó nagyrészt megtalálták a lopott holmikat. Elmondották a tet-

tesek kihallgatásuk során, hogy többek között feltörték a Budapesti Debrecen között közlekedő vonat postakocsiját és azt is kifosztották. A lopott értékek árából Budapestben egy hétig szórakoztak. Elkövettek a Nap utcán egy rablótámadást, egy asszonyt feltölttek, lojtotgáltak és elvették a pénzét. Ezenkívül számos betörés, kerékpárpárolás, közel félszáz bűncselekmény terheli felkísmerítettük. Minden betörést három követtek el, több bűntársuk nem volt. A lopott értékeket viszont több orgazdának adták el s az árát cukrásztésztákra moszikra költötték.

A rendőrség a vizsgálat befejezése után a háromtagú fiatalokú betörőbandát átadja az ügyészségnek.

Az ohati állami gazdaság nemesprémü karakul juhtenyésztést szervez

A hortobágyi és a vele szomszédos ohati állami gazdaságok a magyar állattenyésztés egyik központjává váltak. Megvetették a magyar fajta szarvasmarha tenyésztésének alapjait, hatalmas méretű sertés-tenyésztést és hizlalda, valamint a juhr és baromfi tenyésztés megszervezésére is sor kerül. Különösen nagy a jelentősége azonban egy egészen új állattenyésztési ág, a karakuljuhok tenyésztése, tejgyártásának. Ezt a juhajtást kevesen ismerik még Magyarországon. A múltban csak a fővárosi állatkertben, továbbá a cénki cukorgyár tenyésztésében és az egykori orosi uradalomban volt látható. A háború azonban ezeket is elpusztította.

Ennél a fajánál a prémtermelés van a hangsúly, amelyet a karakuljuh fiatal, alig néhány napos korban ad. A Hortobágy száraz éghajlata a tenyésztésre kiválóan alkalmas.

A karakul elnevezés, maga török eredetű és magyarul fekete rózsát jelent. A megszületett kis bárányok prémje az első nyolc-tíz napig. Utána a bárány szőrének színe elvesztí mintázott alakját, színe és fényét, amely később fehér, vagy fekete színű egyenlően vastagságú, úgynevezett kevert gyapjúvá válik.

Ohaton a karakuljuhok tenyésztése már egy év óta folyik

A teljes törzs kitenyésztése azonban amikor a prém termelésre és értékesítésre sor kerülhet, még évek eltar. Előbb ugyanis legalább 500 karakul anyajuhból álló állományt kell kitenyésztetni. Amíg ez megtörténik a hangsúly a törzstenyésztés kifejlesztésén van. Bő laplalk, mesterséges, hormonos beavatkozással igényesnek ikellereket kiváltani. Csak olyan vérvonalas juhokat tartanak meg, amelyeknek prémje bárány korban megfelelő volt, később tehozama is kiváló maradt. A bárány prémjének minősége, későbbi tehozama és gyapja közötti kapcsolat kutatása és annak eredményei szabják meg a tenyésztés fejlesztésének körülményeit.

Az ohati állami gazdaságnak már egy éves olyan törzsanya van, amelyet bárány korától ismernek. Az ország egyetlen nemesprémtermelő juhállománya felé félszáz gonnal tekint a földművelésügyi kormányzat is, amely legutóbb két karakul kos importált természetesen vérteljesített céljából. A gondos irányítás és szakavatott kísérletezés mellett minden remény megvan arra, hogy néhány év múlva az ohati állami gazdaság tenyésztete révén Magyarország is híres lesz értékes, valutát érő nemesprémtermeléséről.

A belügyminiszter felszólította a Kábel Függelenségi Kört és a Nádudvari Polgári Kört.

— Öngyilkosságot követett el Kiss János 42 éves kábeli, Petőfi-utcai lakos, felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Tettemek oka: életsütség.

Anyakönyvi hírek

Születések: Abai Lajos Kélebirtócs Hadházi Zeigmondtelep 3. István, Kélesvári Ferenc gépkocsivezető Pácsirta u. 11. Mikió, Csibere Lajos 1016 Szent Mihály u. 9. Irén, Turgrán Béla nap számszám Ebess 15. Aranka.

Eljegyzés: Szobozsai Gyula mentő-telep állandóvezető Ebess 76. és Kiss Júlia Anna Balmazújváros Dező u. 8.

Haldiozások: Dömötör Imre nyug. banktisztviselő 85 éves Vörös Hadsereg útja 22. Román Gábor Szemeré Erzsébet 67 éves Teleki u. 28. Halász Sándor nyug. MAV váltókezelő 72 éves Sillványaújfalusi u. 12. Szász Viktorné Pál Anna 69 éves Kézvölgy u. 21. öz. Papp Mihályné Széll Eszter 68 éves Balaton u. 40. öz. Nagy Károlyné Boriskó Zsuzsanna 73 éves Vörösmarty u. 11. Dézi László ácsmeister 85 éves Bora utca 15. Ujvárosi Péter 1 napos Erőss Lajos u. 8. öz. Kiss Pál fogtechnikus tanuló 19 éves Piac u. 38. Nagy Júlíanna 31 éves Miskolc u. 10.

DEBRECENI KISERESKEDŐK EGYESÜLETE. MINT A KISOSZ TAGJA HIREI

KISOSZ piaci kiskereskedők sz. o. 25-én du. 3. kor a KISOSZ Vörös Hadsereg útja 5. kor a KISOSZ Vörös Hadsereg útja 8. sz. alatt lévő nagytérmen. ben fontos ügyben tárgyzást tart. — Vaskereskedők adóközössége 24-én, esti 6 órakor du. 10. 5 órakor adóközösségi gyűlést tart. — Festékekiskereskedők szakosztálya fontos adóügyben 24-én, csütörtökön délután 5 órakor gyűlést tart. Minden tagunk feltétlen jelenjen meg. — Virágkereskedők szakosztálya ma du. 5 órakor fontos adóközösségi gyűlést tart.

KIOSZ HIREK

Ácsmeisterek, Iparosárságok! Dézsi László ácsmeister iparosárságunk meghalt. Temetése ma du. 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. Dézsi László, aki hat évkezen át műsordíjt tisztviselésben, mint megbecsült iparos, több díccerő kitüntetésben részesült, temetésén résztvevni szíveskedjenek. — Az összes KIOSZ sakkjátékosok csütörtökön 6 órakor fontos megbeszélésen önkéntelen jelenjenek meg az iparosok székében. — Lakatos szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — A Debreceni lakatos, géplakatos, vasöntők 25-én du. 4 órakor tartják szövetkezeti általános közgyűlést, melyre az érdeklődőket ezúton meghívjuk. A közgyűlés tárgyszószó: 1. Az alapítók beszámolója, 2. Alapszabály ismertetése, 3. Szövetkezeti vezetőség válogatása, 4. Alapszabály esetleges módosítása, 5. Indítványok. — Övages szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Férfitestvérek adóközössége nagyon fontos ügyben szerdán 5 órakor ülést tart. — Óras és ékszerész szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Szűcs szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — A KIOSZ helyi csoportja csütörtökön 5 órakor aktív ülést tart. — Gyécskai Tóth István és Csütörtökön, Kráusz Béla-nál Miskolc u. 2. sz. Péntek este 8 óra mindenkit hozzon magával.

SZERVEZETI HIREK

A fodrász szakszervezet igényjogi tagjai ingyenes nyaratartásra jelentkezhetnek. Jelentkezési határidő f. hó 30. Jelentkezni lehet minden nap Nemes emelet (Piac u. 43.) — Felhívjuk mindazokat, akik a Csepőkerti Haladós Dalkörnyék tiszteletdíjnyújtást kaptak, hogy vasárnapig eljuttassák az adókat a Vasvárosi Központi Pártvezetéshez, vagy pedig a 165. sz. telefonon jelentés, mert csak így tudjuk megadni a vasárnapi bizottságnak. — Pszichológus szakszervezet érdeki kerék-pártvezetői tagjai, hogy illetményváltási forrásszámmal szponzoráltak jelentkezzenek Bethlen u. 14. sz. alatt. Hozzanak magukkal 4,60 forintot. — Fodrász szakszervezet értesíti a záróra ellenőroket, hogy ma este 6 óra fotos megbeszélés véget értelen jelenjenek meg a szakszervezetben, (a munkaadók is).

ALLÁS (2)

MEGBIZHATÓ bentlakó munkás vagy szobalány felvételük Péterfia 29. kerületi (pót) 2-351

BUTOR, SZÖNYEG (5)

REKAMER 730-tól, hentesek 360. fotótek, matracok garanciával részlete is kap haték, tekintse meg véletl kényezzen néki! Major kárpitos Péterfia u. 25. 4. 1. — 5-1732

VILÁGOS keményfaasztal, falitükör, blond arany keret (75x100), világos keményfa kerekasztal, szék, kápol is eladók, Csapó u. 10. udvar 2. ajtó. 5-165

ALLAT (9)

HÁROM drb 9 hónapos eldő eldő, Baranyi u. 5. Várház vendégé. 9-323

SPORT

Bartha már játszhat vasárnap! A DSZMTE kedden délután nagy kétkapus edzés, tartott a Stadionban. Az edzésen közel 30 játékos jelent meg s köztük volt a legfontosabb, hogy ezúttal is sok fiatal látunk az edzésen. A DSZMTE-ben jó utánpótlás nevelődik.

A kétkapus játék kellemes meglepetés: Bartha szolgáltatja. A sérült kapus már meggyógyult és tegnap kitűnően védett. Sarkadi is jelentkezik, úgyhogy vasárnap a „butonvédelemmel” Bartha, Tómsvári, Sarkadi — állhat fel a debreceni szakszervezeti munkások együttisége. Az edzésen jó formában voltak a játékosok, ami biztató jele a vasárnapi Diósgyőr elleni mérkőzésre.

Az edzés végén orosz Mihály edző mondta:

— Ma tárgyalják a két kiállított játékosunk, Beres és Kálmán ügyét. Reméljük, hogy vasárnap teljes száppal állhatunk ki és Diósgyőrrel is bebizonyítassuk, hogy játékosainknak van szívük és akaratauk küzdeni még a mások számára „lehetetlent” is.

A MEFESZ a férfiaknál, a HÉPEL a nőkkel nyerte a röplabda TÉL Kupát

A röplabdázótestület nemrégiben Téli Kupa vándordíjja kúzdimeit indított férfi és női röplabdacsapatok részére. A férfiaknál 18, a nőknél 12 csapat indult, és most került sor a döntőkre. A döntőket a tiszoraktanyai órnokokban rendezték meg 6 férfi és 5 női csapat részvételével.

A férfiaknál a D. MEFESZ együttese lett az első, míg a nőknél a Hépel bizonyult a legjobbnak. Érdekesége volt a döntőknek, hogy a férfiak szüldelmé este hat órakor újjel fél 1-g-jartott, a nőké reggel 8-tól a déli óráig. Kétféle eredmények:

Férfiaknál: Hépel—MASOVLET 2:1. V: Bán. Révai gimn.—Hépel 2:1 (15:15, 11:15, 15:9). V: Szikiba, Előre —Téxtil 2:0. V: Brenner. D. MEFESZ —Hépel 2:1 (15:3, 10:15, 15:1). V: Törös, Előre—Révai gimn. 2:1 (15:5, 4:15, 15:6). V: Szikiba, D. MEFESZ —Téxtil 2:0. V: Csengeri, Révai—MASOVLET 2:0. V: Bán, Előre —Hépel 2:0 (15:13, 15:10). V: Beré, A nap legizgalmasabb mérkőzése. A második szettben a Hépel már 10:2-re vezetett, de az Előre teljes játékkal megfordította az eredményt. MEFESZ — Révai 2:1 (14:16, 15:6, 16:8). V: Balogh, MASOVLET —Téxtil 2:0. V: Bán, Révai gimn.—Téxtil 2:0. V: Csengeri, MEFESZ—MASOVLET 2:0. V: Bán, Előre—MASOVLET 2:0. V: Brenner, MEFESZ—Előre 2:0 (15:2, 15:8). V: Brenner, A Téxtil feladta mérkőzését a Hépelnek.

Végéredmény:

1. D. MEFESZ	5	5	—	10:2	10
2. Előre	3	4	1	2:4	8
3. Révai gimn.	3	3	2	6:5	6
4. Hépel	6	2	3	5:7	4
5. MASOVLET	3	1	4	3:8	2
6. Téxtil	5	—	5	0:8	—

Nőkkel: Előre—MEFESZ 2:1. V: Brenner, Előre—MASOVLET 2:1. V: Brenner, Hépel—MEFESZ 2:1. V: Balogh. A MEFESZ megvonta a mérkőzést. Előre—Téxtil 2:0. V: Bán.

Végéredmény:

1. Hépel	4	4	—	8:2	8
2. Előre	4	3	1	7:4	6
3. MEFESZ	4	2	2	7:5	4
4. Téxtil	4	1	3	5:2	2
5. MASOVLET	4	—	4	1:8	—

Női és férfi egyenlő helyen a MEFESZ női csapata övéssé, akkor a kupát a Hépelnek víszta kell adnia és azt a MEFESZ kapja meg.

A tehetségkutató mezeli verseny eredményei

Női III. (ív 900 m, 1. Varga Júlia Anna (MEMOSZ) 5 p 45 l mp, 2. Nemeth Ruzsa (D. Lok) 3 p 48:7 mp, 3. Sajtos Erzsébet (D. Lok).

Női felnőtt, táv 1000 m, 1. D. H. n. Irén (MEMOSZ) 3:49:6. 2. Laki Mária (MEMOSZ) 3:49:7. 3. Nagy Julianna (MEMOSZ) 4. Hanki Katalin (MEMOSZ).

Férfi III. (ív 1200 m, 1. Czabán Béla (Miskolc) 3 p 04:8. 2. Matura Kerené (Miskolc) 3 p 09:3. 3. Pogácsás István (Miskolc) 3 p 09:8. 4. Kocsis Lajos (Miskolc) 3 p 11:5. 5. Nagy László (D. Lok) 3 p 16:8. 6. Fietók János (Miskolc) 3 p 19.

Férfi felnőtt, táv 2000 m, 1. Krudi Gyula (D. Lok) 6 p 57:5. 2. Bokor Ernő (D. Lok) 7 p 05:8. Versenyen kívül 1. Malczki Emil NYSE 6 p 45:9.

A hideg szél és a távol jöttartotta az ifjúedzőt a versenyűtől.

Az NB I. állása:

1. Ferencváros	20	98:13	20
2. MTK	20	71:26	20
3. Vasas	20	59:29	20
4. Vasas	20	46:28	24
5. Újpest	20	50:50	24
6. S.A.C.	20	29:52	24
7. Újpest	20	54:39	24
8. Tatabánya	20	38:56	38
9. ETO	20	42:71	18
10. MATEOSZ	20	45:39	17
11. Sal. BTC	20	35:44	14
12. Szeged	20	27:61	16
13. Szombathely	20	34:43	15
14. Soroksár	20	28:47	15
15. Kistext	20	28:62	8
16. Goldberger	20	19:67	7

NB II. állása:

1. Kisvárd	20	75:23	32
2. Postás	20	64:27	26
3. Nyírbátor	20	44:30	28
4. Károly	20	45:27	27
5. Tiszaújváros	20	67:36	24
6. Püspökhatány	20	37:27	23
7. Dohánygyár	20	51:34	23
8. Bajkál	20	45:39	23
9. Nagykálló	20	27:28	25
10. Békéscsaba	20	41:50	25
11. Nyírmada	20	39:42	17
12. Fyermart	19	36:40	15
13. VAGHNY	20	44:51	14
14. Záhony	19	36:54	12
15. Mándok	20	38:60	12
16. Kisménfő	20	8:118	—

A Munkára, Harora Kézmozgalm felhívása. A Munkára, Harora Kézmozgalm központi irányító bizottsága felhívja valamennyi sporttal foglalkozó sportszervezet felé, hogy a jelenleg bírtokukban lévő kitöltött, név nélküli lapokat kitöltésük után ne gyűjtsék, hanem folyamatosan küldjék be a vármegyei sportfelügyelőséghez. — Amelyik szervezetnek szüksége van még nevezési lapokra, az forduljon az országszerte központi, a sportmozgalm központi irányító bizottsága nyomtatékos felhívja a figyelmet, hogy a sportmozgalm nevezési zárta: március 25.

NB III. eredmények: Kézvárd—Záhony 5:0. Nyírbátor—Mándok 2:1. VAGHNY—BDSE 2:1. PVSE—Postás 1:0. D. Lendület—Balkány 4:1. Nagykálló—Fehérgyarmat 1:1. Nyírmada—Tisza, lok 4:0.

Az NB II. öklövölde CsB-on hat csapat indult. I. me sorolás: I. forduló: Pécsi Lokomotív—D. Lokomotív (egy héttel előbbre btrák és vasárnap lejátszották a mérkőzést, a pécéket 10:6-ra győzték). Kistext SE—BRE. MAVAG—ETO. II. forduló: D. Lokomotív—BRE. MAVAG—Kistext. ETO—Pécsi Lokomotív. III. forduló: D. Lokomotív—ETO. BRE—MAVAG. Pécsi Lokomotív—Kistext. IV. forduló: Kistext—D. Lokomotív. MAVAG—Pécsi Lokomotív. ETO—BRE. V. forduló: D. Lokomotív—MAVAG. BRE—Pécsi Lokomotív. Kistext—ETO. A mérkőzés két május 29-ig kell lejátszani.

A debreceni Dohányvári Lendület női kézilabdái Budapestben játszotak a napokban barátságos mérkőzést a budapesti Lendület női csapatával. A debreceniek 5:0 (2:0) arányban győztek Papp Katalin 2. és Erdélyi Pirokka 1. góljával. A csapat Kemezei — Tóth, Körtör — S. Kora Nyenyestján, Szekszáry — Balázs Kiss, Papp, Sándor, Erdélyi felállításban játszott. Szünet után Balázs helyére Gagna állt be. Az együttes végig kitűnően játszott. Különösen Tóth, Szikora, Szekszáry, Papp és Kiss írtak ki.

A D. Előre labdarúgó csapata Pocsai István edző vezetésével máris szép előzeteset ért el. Nemrégiben Hajdúböcskényben a veszletere álló mérkőzés — már 3:1-re vezetett a bocsók. mény csapat — nyerték meg, most vasárnap pedig szép játékkal 7:0-ra győztek. A gólok közül Kiss harmat, Barnac kétfő, Nagy Gyula és Gáspár pedig egyet-egyét lőtt.

Perocs, Diósgyőr! Debrecen két NB II-es csapata nehéz mérkőzést ért el. Van A. Lokomotív a formában lendült Perocs forradja, míg a DSZMTE Diósgyőre utazik.

SPORTKRONIKA. — A D. Lokomotív kézilabdái pénteken délután 4 óra a sportcsarnokban (Diósgyőr) lejátszották a mérkőzést. — Bécsben most játszották le az Európa—Törökország válogatott labdarúgó mérkőzést. Az osztrákok 1:0-ra győztek — Prágában meg korongoztak A cseh válogatott 3:2-re verte Svédország korongválogatottját. — Lengyel (Debrecen) a félnehézsúlyban harmadik lett a Nyugat-Európa megvárt országos versenyen egyénlő gőg—római birkoztobajnokoson. — D. Lokomotív sajk szakszervezete értesíti tagjait, hogy ma du. 6 órakor a MAV műhely eakttermében Vitaris Béla eakttermünk a megnyitás elméleti előadást tart.

Iskolai nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

C&P. MUSZER (11)

NŐI varrógépet keresek megvételre. Ajánlatokat a megjelöléssel a kiadóba hérék „Varrógép” jellegre.
3. 27. — 11—332

ELVESZETT (24)

PÉNTEKEN este elveszett sőtét szilvákér Gyulak. kalapom megtalálóját kérem, hogy jutalom ellenében adja le a kiadóbn.
24—326

KISGAZDAPART TISZANTÚLI NAPILAPJA
Szakszervezeti felolós: **PALFY JÓZSEF**
Kiadósa: felolós: **SZIGETHY GYULA**
Nyomja a **TISZANTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT.**
Műszaki igazgató: **SZIGETHY KÁROLY**